

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—,
Poštno-čokolni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravljalstvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratov: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

Mi smo ostali mož beseda — kaj pa vi?

Ko smo objavili 70letnico »Slovenskega gospodarja«, smo obljubili, da bomo kot jubilejni dar dali naročnikom prilogo »Naše slike«, tiskane na posebnem papirju. Mi smo ostali mož beseda. Danes imate prvo številko »Naših slik«, ki vas popelje na bojišče, ki je sicer daleč, ki pa tudi na nas vpliva, na bojišče, kamor so uprte oči vsega sveta. Tudi vse naslednje številke bodo imele zanimive slike, katere se bo izplačalo shranjevati.

Ko smo mi dali svojo besedo, smo vas prosili, da nam za jubilej pridobite vsak vsaj enega novega naročnika. Nekateri so bili res požrtvovalni! V gotovih krajih in ljudeh imamo neustrašene in delavne prijatelje. Hvala vam! Vse one, ki niso imeli prilike dosedaj kaj storiti za »Slovenskega gospodarja«, prosimo, da to storijo vsaj tekom februarja! Povabite sosede, da si ogledajo prilogo. Ob tej priliki pa se razgovorite z njimi. Bodite tudi vi mož beseda in pridobite nam vsak enega novega naročnika!

List zastonj?

»Slovenski gospodar« se vseh 70 let, kar izhaja, vzdržuje z naročnino in inserati. Zato ga nismo mogli in ga ne moremo pošiljati zastonj, kakor nekateri krogi, ki pošiljajo liste brezplačno, pa narod na drugi strani doplačuje! Mi nimamo nobenih fondov. Naši prijatelji so sicer v vladi, toda v vladi se gospodarji pošteno

in se javni denar ne uporablja, kakor se je preje uporabljal. Ni čuda, da je prejšnja vlada pustila tako prazne blagajne, da je bilo treba celo plače znižati, da je bilo mogoče državno gospodarstvo vzdržati. Mi lista ne moremo pošiljati zastonj! Naš »Slovenski gospodar« je itak med najcenejšimi tedniki v naši državi, ne dela nikakih dobičkov, zato je treba sproti plačevati naročnino! Radi pri stalnih naročnikih upoštevamo, če nam pišejo, da bodo kmalu plačali, pa trenutno ne morejo, toda tudi tukaj moramo povedati, da preko dveh mesecev ne moremo čakati. Mi moramo plačati vse naprej in zato moramo tudi naročnino naprej prejeti. Nihče naj nam torej ne zameri, da mu lista zastonj ne moremo pošiljati!

Imate še položnice?

Letos smo vam poslali dvakrat položnice. Enkrat za vas in enkrat za vašega soseda, ki še ni naročen na naš časnik. Vsaka položnica naj se izpiše in naj en del ostane vam v spomin, da ste bili v 70. letu »Slovenskega gospodarja« njegov naročnik. Najbolje je, če se plača naročnina celoletno (32 Din), kdor pa tega ne zmore, pa naj plača le četrtletno 9 Din, bo pa zopet pozneje doplačal.

Prijatelji! Se je čas, da stopite v krog naših naročnikov, katerih imena bomo shranili ob 70letnici našega »Slovenskega gospodarja«!

ke v jajcu, se kregajo in prepirajo, kričijo in tulijo, ropotajo in razbijajo, da je vsako delo za ljudsko blaginjo onemogočeno. Če so med ljudstvom, jadikujejo o krizi, v parlamentu pa z divjim krikom, vikom in ropotom preprečujejo vse, kar bi moglo biti ljudstvu v prid. Vsled obstrukcije so seje narodne skupščine prekinjene za teden dni. Med temi obstrukcionisti so tudi nekateri slovenski poslanci, bivši kmetijci in bivši demokrati. Ali zato prejemaajo plače kot poslanci?!

Kdaj bodo volitve? Mnogoteri sprašujejo, kdaj bodo volitve v narodno skupščino. Našemu ljudstvu bi bilo prav, da se take volitve vršijo v bližnji bodočnosti, da se iznebi poslancev, ki so prišli v parlament po milosti Jevtiča, ne pa po volji naroda. O terminu volitev se še ne ve nič izvestnega. G. minister dr. Anton Korošec je v Ljubljani povedal, da ne bodo volitve razpisane, preden se ne bodo razmere v državi uredile in duhovi po-

mirili. Sedaj je kmetijski minister Svetozar Stankovič izjavil, da volitev v narodno skupščino letos ne bo. Imeli pa vendar bomo še letos volitve in sicer občinske volitve, ker letos poteče leta 1933 »izvoljenim« (povečini z nasiljem in goljufijo) občinskim svetom poslovna doba.

Gospodarska konferenca v Ljubljani. Trije ministri so se udeležili gospodarske konference v Ljubljani, kjer so zadnje nedeljo razpravljali o korakih, katere bo treba podvzeti, da se olajša hudo breme, ki je zadelo radi sankcij proti Italiji naš lesni trg. Tem posvetovanjem so prisostvovali: minister za šume in rude Djuro Jankovič, gradbeni minister dr. Kožulj, zastopnik trgovinskega ministra dr. Vrbanec in minister dr. Mihael Krek.

Znatno zboljšanje invalidskega zakona. Minister za socialno politiko in narodno zdravje Dragiša Cvetkovič je dal pojasnilo glede izprememb in dopolnitev invalidnega zakona. Najvažnejše v novi odredbi je, da bodo imele osebe, ki plačajo 120 Din osnovnega neposrednega davka, pravico do prejemanja invalidnine v višini 100%. Taiste osebe, ki plačajo do 130 Din osnovnega neposrednega davka, bodo prejemale 90% invalidnine, osebe do 140 Din davka 80%, do 150 Din davka 70%, do 160 Din 60% in do 170 Din 50% odrejene invalidnine. S to odredbo je vrnjena invalidnina 17.416 osebam, ki so zgubile invalidne prejemke z zakonom iz leta 1929. Druga važna določba nove odredbe je, da taiste osebe, ki so zamudile rok za predložitev prijave, lahko v roku šestih mesecev, računajoč od dneva, ko stopi nova odredba v veljavo, naknadno vložijo prijavo. Nova odredba je zelo velike važnosti za pravično ureditev invalidskega vprašanja.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Ostavka francoske vlade. Ker so odpovedali ministrskemu predsedniku Lavalu sodelovanje radikalni ministri s Herriotom na čelu, je odstopila 21. januarja celokupna vlada. Predsednik republike Alb. Lebrun je poveril mandat za sestavo nove vlade bivšemu ministrskemu predsedniku in notrajnemu ministru Sarrautu.

Nova Sarrautova francoska vlada. Albert Sarraut se je pogajal z odločilnimi parlamentarci 24. I. do 3. ure zjutraj, Opoldne 25. I. mu je uspelo, da je sestavil novo vlado, ki tvori edini izhod iz popolnoma zamotanega političnega položaja. Predsedstvo in notrajne zadeve je obdržal radikalni socialista Sarraut. V vladi je še razen predsednika 7 radikalnih socialistov, 1 konservativec ima ministrstvo pravde in 1 konservativec je državni podtajnik v predsedstvu vlade. Zu-



V NAŠI DRŽAVI.

Zalna seja narodne skupščine za rajnim angleškim kraljem se je vršila 22. t. m. Sejo je otvoril predsednik skupščine Čirič, ki je imel spominski govor, katerega so vsi poslušali stoje. Govornik je slavil zasluge pokojnega kralja za celi svet in posebno še njegovo naklonjenost do Srbije med svetovno vojno in do Jugoslavije od preobrata. — Angleški poslanik v Beogradu se je zahvalil predsedniku narodne skupščine Čiriču za izkazano sočustvovanje ob smrti kralja Jurija V.

Ali je to delo za ljudstvo? V narodni skupščini v Beogradu, izvaja opozicija, obstoječa iz JNSarjev in Jevtičevcev, obstrukcijo. Poslanci besedičijo, iščejo dila-